
Fiche de calcul puissance - correction

Exercice 1:
Simplifier au maximum (ne pas utiliser la calculatrice et laissez au format exposant) :

(a) Correction + 76 × 78 = 714

(b) Correction + 411 × 511 = (5× 4)11 = 2011

(c) Correction + 34 × 3−8 = 3−4 =
1

34

(d) Correction + 53 × 7−3 =
53

73
=

(
5

7

)3

(e) Correction +
(
4−5
)−3

= 415

(f) Correction + (−π)3 × (2π)5 = −π3 × 25 × π5 = −25π8

(g) Correction +
(
3

8

)4

×
(
9

4

)−3

=

(
3

23

)4

×
(
32

22

)−3

=
34

212
× 3−6

2−6
=

3−2

26
=

1

32 × 26

(h) Correction +
(43 × 52)3

(22 × 103)5
=

(49 × 56)

(210 × 1015)
=

(218 × 56)

(210 × 215 × 515)
= 2−7 × 5−9 =

1

27 × 59

(i) Correction + 1(
5
4

)4 =

(
1
5
4

)4

=

(
4

5

)4

=
44

54

(j) Correction +
(
5
6

)3(
3
5

)4 =
53

63

34

54

=
53

63
× 54

34
=

53

23 × 33
× 54

34
=

57

23 × 37
=

(
5

3

)7

× 1

23

Exercice 2:
Simplifier au maximum (laissez au format exposant) :

(a) Correction + x4 × x−8 = x−4 =
1

x4

(b) Correction + x5 × y5 × z10 = x5 × y5 × z2×5 = x5 × y5 ×
(
z2
)5

=
(
xyz2

)5
(c) Correction +

x3y5

(2xy)3
=

x3y5

23x3y3
=
y2

23

(d) Correction + −a3(−b)7c2

b−3c3
= −a3 × (−b10)× c−1 = a3b10c−1

(e) Correction +

−a3b2c3 + (−a)4b2c−4 + a7(−b)3c5

a4b2c4 + (−a)5b2c−3 + a8b3c6
=
−a3b2c3 + a4b2c−4 − a7b3c5

a4b2c4 − a5b2c−3 + a8b3c6

=
a3b2

(
−c3 + ac−4 − a4bc5

)
a4b2 (c4 − ac−3 + a4bc6)

=
a−1

(
−c3 + ac−4 − a4bc5

)
c (c3 − ac−4 + a4bc5)

= − 1

ac
= −a−1c−1 = −(ac)−1

Exercice 3:
Compléter :

(a) Correction + 2−2 × 7−2 = 14−2



(b) Correction + (−7)3 × (−7)−8 = (−7)−5

(c) Correction +
(
1

3

)5

×
(
1

3

)2

=

(
1

3

)7

(d) Correction + (9−2)2 = 3−8 car 9 = 32 : (9−2)2 =
((

32
)−2
)2

= (3−4)2 = 3−8

(e) Correction + 35

312
= 3−7

(f) Correction + 43

29
= 2−3 car 43 = (22)3 = 26.

(g) Correction + x4 × x−10 = x−6

(h) Correction + x5

x13
= x−8

(i) Correction +
(
−2

3

)−47

×
(
−2

3

)40

=

(
−2

3

)−7

Exercice 4:
Compléter

(a) Correction + 55 + 54 = 6× 54 car 55 + 54 = 54 × (5 + 1).

(b) Correction +
36 − 5× 94 = −44× 93 car 9 = 32 donc 94 = 38 = 36 × 9.
Donc 36 − 5× 94 = 36 × (1− 5× 9) = −44× 36 = −44× 93

(c) Correction + xn+2 − xn+4 = xn(x2 + x4)

(d) Correction + 3n − 9n+1 = 3n
(
1− 3n+2

)
car 9 = 32.

(e) Correction + πn + πn+2 = πn
(
1 + π2

)
(f) Correction +

(
2

3

)n−1

−
(
2

3

)n

=

(
2

3

)n−1(
1− 2

3

)

Exercice 5:
Dans chacun des cas déterminer les entier naturels n et m

1. Correction + 2−5 × 84 = 2−5 × 212 = 27 donc n = 7

2. Correction + 32020 + 32021 + 32022 = 32020(1 + 3 + 32) = 13× 32020. Donc n = 13

3. Correction + 32020 + 32022 + 32024 = 91010 + 91011 + 91012 = 91010(1 + 9 + 92) = 91× 91010.
Donc n = 91 et m = 1010.
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4. Correction +

26 × 312 × 53 × 76 = (22)3 × (34)3 × 53 × (72)3 = (4× 81× 5× 49)3

Donc n = 20× 81× 49 = 1620× 49 = 79380.

Multiplier par 49 revient à multiplier par 50 puis soustraire une fois 1620.
Multiplier par 50 revient à multiplier par 100 puis diviser par 2

26 × 312 × 53 × 76 = (23)2 × (36)2 × 53 × (73)2 = (8× 36 × 73)2 × 53.

On ne peut pas mettre l’expression sous forme m2 avec m entier naturel.

Si m était réel on pourrait :

26 × 312 × 53 × 76 = (8× 36 × 73)2 × (
√
5
3
)2 = (8× 36 × 73 ×

√
5)2.

5. Correction +

(
56 + 56 + 56 + 56 + 56

42 + 42 + 42 + 42

)
×
(

25 + 25

253 + 253 + 253 + 253 + 253

)
=

(
5× 56

4× 42

)
×
(

2× 25

5× 253

)
=

(
57

43

)(
26

5× 56

)
= 5× 26

(22)3
= 5

Donc on a m = 5 et n = 1.

Exercice 6:
Ecrire les expressions sous la forme b× am avec b et a des réels et m un entier positif. Dans l’énoncé n est un entier
supérieur ou égal à 1 :

(a) Correction + 23 + 24 = 23(1 + 2) = 3× 23

(b) Correction + 36 + 93 = 36 + 36 = 2× 36

(c) Correction + 54 − 52 × 3 = 52 × (52 − 3) = 22× 52

(d) Correction +
75 × 32 + 73 × 34 − 77 × 32 = 32 × 73

(
72 + 32 − 74

)
= 32 × 73

(
72(1− 49) + 32

)
= 32 × 73 (−49× 48 + 9)

(e) Correction +
64 + 34 − 33 = 24 × 34 + 34 − 33 = 33 × (24 × 3 + 3− 1) = 33 × (24 × 3 + 2)

= 33 × 2(23 × 3 + 1) = 50× 33

(f) Correction + xn + 2xn+2 + 3xn−1 = xn−1(x+ 2x3 + 3)

(g) Correction + 3×
(
1

2

)5

− 5×
(
1

2

)7

=

(
1

2

)5
(
3− 5

(
1

2

)2
)

(h) Correction +
(
3

5

)n

−
(
3

5

)n+1

=

(
3

5

)n(
1− 3

5

)
=

2

5
×
(
3

5

)n

(i) Correction +
(
−11

7

)n+1

−
(
11

7

)n+3

=

(
11

7

)n+1
(
(−1)n+1 −

(
11

7

)2
)
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